



В этом номере:

- Наши «звездочки»
- Мини – музей «Русские матрешки»
- Имя в летописи Узловского образования
- Музыкально-литературный вечер «Мы - патриоты»
- Парад дошколят
- Велопробеги «Мы помним, мы гордимся!» и «Георгиевская ленточка»
- Районный слет туристят – дошколят – 2023
- Мастер-класс для инструкторов по физкультуре.

С праздником
9 Мая

От всего сердца желаем Вам
добра, благополучия и
мирного неба!

Этот день вошел в наши
сердца как символ героизма
и беспримерного мужества
народа, отстоявшего мир на
земле.

С днем Великой Победы!

Наши «звездочки»

В нашем детском саду прошло награждение воспитанников, принимавших активное участие в районном фестивале детского творчества «Маленькие чудеса - 2023»!

Наши воспитанники приняли участие в номинациях «Музыкальное творчество», «Продуктивная деятельность», «Театрализованная деятельность». И пусть не все стали победителями, но радость от участия в церемонии награждения читалась на лицах всех детей.

Победители в номинации «Театрализованная деятельность» награждены дипломами и небольшими подарками. Все участники награждены сертификатами участников, и, конечно, сладкими призами.

Поздравляем всех наших ребят, очень гордимся каждым из них! Пожелаем им успехов и новых побед!



Мини – музей «Русские матрешки»

В международный день музеев воспитанники второй младшей группы посетили мини-музей.

*Я посетить хочу давно,
Местечко чудное одно.
Там и рисунки и поделки,
И никакой тебе подделки.
Я позову с собой друзей,
И мы отправимся в музей.*

От всей души наш детский сад поздравляет социального партнёра - Узловский Краеведческий музей с красивым юбилеем-55 лет.

Желаем Вам реализации творческих замыслов, интересных плодотворных идей и возможностей для их воплощения.

Позитивного настроения и больших творческих высот! С праздником!



Музей – это кладовая истории, где хранится накопленный опыт предыдущих поколений; это учреждение культуры, осуществляющее сбор, научное исследование и хранение памятников культуры и искусства. Музей удовлетворяет познавательные и образовательные потребности личности. Музей – это смесь искусства и истории, филологии и басни, документа и романа, которая посылает нам через многие годы луч света и доносит уникальные по ценности опыт и знания.

Имя в летописи Узловского образования.

В рамках муниципальной акции «Имя в летописи Узловского образования» представляем ветерана педагогического труда Шаповал Людмилу Алексеевну, необыкновенно чуткого, доброго, не мыслящего себя вне педагогической деятельности воспитателя, внесшего огромный вклад в развитие творческих и интеллектуальных способностей детей, наставника дошкольного образования Узловского района.



Окончив среднюю общеобразовательную школу в 1970 году, Людмила Алексеевна поступила в Тульское педагогическое училище на заочное отделение и одновременно начала свою трудовую деятельность во вновь открывшемся детском саду №15 на поселке Дубовка. Первым наставником и помощником стала заведующая – Оськина Людмила Павловна. «Было очень интересно и увлекательно познавать новое, неизведанное, учиться вместе со своими воспитанниками. Ведь ещё учась в школе, мечтала организовывать с ребятней забавные игры, читать им волшебные сказки и познавательные рассказы, мастерить поделки. И здесь же провела свое первое открытое занятие для заведующих дошкольных учреждений района», - с ностальгией вспоминает Людмила Алексеевна.

С 1975-1979 годы свою профессиональную деятельность продолжила в детском саду № 25 под руководством Моргуновой Галины Александровны. Именно здесь, в этом детском саду, Людмила Алексеевна сделала первый выпуск детей в школу, до сих пор помнит имя и фамилию каждого, таких дружных, отзывчивых, инициативных ребят. После первого выпуска последовал и второй, и третий, и уже трудно сосчитать скольким дошколятам Людмила Алексеевна открыла путь в школу, и они с какой искренней благодарностью, теплом и любовью вспоминают они свою вторую «маму».



Более 40 лет Шаповал Людмила Алексеевна посвятила детскому саду №27 «Петушок», в настоящее время это Муниципальное казённое дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида №1. С чувством глубокого уважения вспоминает Людмила Алексеевна своих руководителей - заведующих Надежду Дмитриевну Курашеву, Светлану Марковну Кривенко, Елену Евгеньевну Шелуху, настоящих наставников и помощников. Шло время, изменялись требования к дошкольному образованию, необходимо было постоянно развивать и совершенствовать свой профессионализм.

На протяжении 16 лет Людмила Алексеевна осуществляла работу с детьми разного возраста по авторской программе «Удивительный мир знаний», являлась руководителем кружка «Почемучка» для детей старшего возраста в детском саду; возглавляла районное методическое объединение воспитателей по интеллектуальному развитию дошкольников. Шаповал Л.А. проводила открытые мероприятия на районном уровне, представляла инновации своей работы. Результативный опыт «Модульная гимнастика, как средство приобщения детей раннего возраста к устному народному творчеству», представленный на научно-практической конференции «Инновационные технологии в системе дошкольного образования», получил высокую оценку коллег, администрации и учащихся ГПУ ТО «Тульский педагогический колледж», и внесен в районный Медиа-банк. Её воспитанники неоднократно становились победителями конкурсов, викторин, соревнований разного уровня. Более 50 лет Шаповал Людмила Алексеевна посвятила своему любимому делу – воспитанию и развитию детей дошкольного возраста. Она прошла путь от младшего воспитателя до педагога высшей квалификационной категории, награждалась Почетными грамотами департамента образования Тульской области и Министерства образования, благодарственными письмами и дипломами комитета образования. За высокий профессионализм и заслуги в области образования в 2005 Людмила Алексеевна награждена нагрудным знаком «Почетный работник общего образования».

Уважаемая Людмила Алексеевна, Ваша профессия, которой Вы посвятили всю свою жизнь, одна из самых гуманных, уважаемых и почетных.

Вы учили дошколят добру и справедливости, помогали творчески мыслить и принимать самостоятельно решения. Ваше профессиональное мастерство, душевная чуткость и сердечная теплота помогли ни одному начинающему воспитателю осмыслить правильность выбора профессии, принять смелые решения и современные идеи. Спасибо Вам за Ваш талант, верность профессии и искреннюю любовь к детям. Здоровья Вам, добра, благополучия, долголетия на заслуженном отдыхе, Людмила Алексеевна!



Музыкально-литературный вечер «Мы - патриоты» *День Победы! Праздник долгожданный Мирная небес голубизна. Помнят на Земле народы, страны - В этот день закончилась война.*

Праздник 9 Мая – это праздник Великой Победы. В далёком 1941 году вся страна встала на защиту Отечества и смогла отстоять право на жизнь под мирным небом. В день Победы каждый из нас особенно ярко чувствует гордость за свою историю.

Но как рассказать об этом маленьким жителям нашей страны, которые только начинают жить, и может даже, не совсем понимают смысл этих слов – война, горе, слёзы, голод и наконец, долгожданный мир!

Сегодня, в год 78 годовщины Победы и 150-летия Узловой, на тематическом вечере дети, с чувством особой благодарности читали стихи, исполняли песни для гостей. А в гостях у детей побывали дети войны.

Прекрасная проникновенная музыка песен военной тематики, вдохновенное исполнение дошкольниками песен: “Дорогие наши ветераны”, “Над Россией нынче солнышко” явились восторженным составляющим праздника, внесли яркую ноту в это торжественное мероприятие. А внесение знамени Победы придало мероприятию большую торжественность.



Кульминацией праздника стало всеобщее исполнение замечательной военной песни "Катюша". Это был настоящий праздник – без ложного патриотизма.



Благодаря присутствию гостей, дети становятся внимательнее к пожилым людям, добрее, уважительнее. В своих выступлениях дошколята благодарили всех тех, кто подарил нам великий победный день, радовались мирному небу, лучистому солнышку, произносили решительное «НЕТ» войне.

И вот уже в одном ряду с ребятами стоят их легендарные прадеды, смотрят с фотографий нашего Бессмертного полка!.. (Какие молодцы родители, которые не забывают сами и передают детям героическую историю своей семьи!)

Подарки, сделанные детьми своими руками, очень взволновали наших гостей. И они в знак благодарности исполнили стихотворения и песни.

Мы от всей души поздравляем всех с Днем Победы. Пусть над нашей страной всегда светит солнце.



Парад дошколят

Есть в нашей жизни события, которые переполняют душу радостью, безмерной гордостью и счастьем за всех людей, всю страну. Таким событием является день Победы нашего великого народа над фашистской Германией в 1945 году. 78 лет прошло с того дня, но память о нем живет в сердцах всего русского народа. Наша победа не ушла в прошлое. Это живая победа, обращенная в прошлое и будущее.

Чтобы в сердцах подрастающего поколения не осталось ни одного сомнения в правильности, справедливости и значимости этого дня, в нашем дошкольном учреждении прошел парад дошколят, где каждый участник показал свои самые положительные качества: ответственность, умение слаженно работать в коллективе, готовность встать на защиту Родины в случае необходимости.



В семьях наших воспитанников есть свои герои, участники Великой Отечественной войны. Именно поэтому была организована акция «Бессмертный полк». Это дань памяти нашим дедам, прадедам, бабушкам, прабабушкам и просто всем людям, воевавшим против немецко-фашистских захватчиков.

Светлая память и благодарность людям, отдавшим жизни за мирное небо!

Велопробеги «Мы помним, мы гордимся!» и «Георгиевская ленточка»

В преддверии самого главного праздника страны Дня Победы, в нашем детском саду были организованы велопробеги. В этих мероприятиях приняли участие воспитанники старших и подготовительных групп и педагоги. Велопробег стал уже традицией и проводился десятый год подряд.



В этом году маршрут велосипедистов в велопробеге «Мы помним, мы гордимся!» пролегал от детского сада до сквера Героев к памятнику Гайку Мартиросяну, где дети возложили цветы и почтили память героев минутой молчания.

Там же горожанам ребята вручили символы Мира – голубей, сделанные своими руками.

Велопробег «Георгиевская ленточка» был организован МУК Парк культуры и отдыха г. Узловая к объекту ПОБЕДА, где из рук волонтеров дети получили Георгиевские ленточки и с особой теплотой и гордостью повязали их на огромные буквы. Ведь Георгиевская ленточка – символ



праздника, символ нашего уважения к людям, победившим в этой ужасной войне, символ уважения и памяти павшим. Гордо развивались флаги на ветру, когда участники велопробега ехали по машзаводскому парку, одобрительные взгляды прохожих провожали маленьких патриотов. Велопробег важен для нас как сохранение памяти о солдатах Великой Отечественной войны, в нынешнем поколении детей.

Районный слет туристят - дошколят – 2023



В нашем детском саду прошел районный слет туристят. В мероприятии приняли участие 2 команды из подготовительной группы Б: «Юные туристы» и «Путешественники». Поднятие Российского флага под мелодию гимна придало мероприятию торжественность.

Программа слета была насыщенная и очень разнообразная: игры «Виды туризма», «Соберём мы рюкзаки», «Переправа», «Ловкий турист», эстафета «Разожги костёр», эстафета «Приготовь обед». Настоящим экзаменом для участников стала туристическая полоса. Команды переходили от этапа к этапу, с успехом выполняли задание и снова двигались к победе.

В гости к детям пришла Евгения Алексеевна, которая в школьные годы часто ходила в поход и даже была участником туристического слета в Зарайске в 1958 году. Она рассказала детям о том, как ходили в поход с ночевкой, что собирали в рюкзаки, как сами готовили еду.

Дети получили массу эмоций, позитива, улыбок! Победили ВСЕ!



Мастер-класс для инструкторов по физкультуре.

12 мая в парке железнодорожников состоялся мастер класс для инструкторов по физкультуре по проведению походов с детьми дошкольного возраста. Инструктор по физкультуре нашего детского сада принял активное участие в мероприятии.

